



હાથી, ઘોડા, પાલખી - જય કનેચાલાલકી... ભગવાન શ્રીકૃષ્ણનો જન્મોત્સવ ઉજવવા સૌના મનમાં થનગનાટ છે... જીવન જીવવાના માર્ગો શ્રીમદ્ ભગવત ગીતાના માધ્યમથી વિશ્વને બતાવ્યા એવા પૂર્ણ પુરુષોત્તમ ભગવાન શ્રીકૃષ્ણનો આજે જન્મદિવસ ઉજવાશે... આનંદ-ઉત્સવ મનાવાશે... ગલીએ-ગલીએ મટકી ફોડ થશે... ભજન-કિર્તન થશે... લોકસાહિત્યના ધારણ થશે અને મધ્યરાત્રીએ નંદ ઘેર આનંદભર્યો-જયધોષ સાથે અબીલ-ગુલાલ ઉડાડી પ્રત્યેક ભારતીય શ્રીકૃષ્ણ જન્મોત્સવની પાવન પળો ઉમળકાથી ઉજવશે... આજકાલ બજારમાં ભગવાનના શણગાર માટેના વાધા, ચેવા-પૂજાની વિવિધ સામગ્રીઓ અને ભગવાન શ્રીકૃષ્ણના 'રાસ-લીલા' ના સ્વરૂપોની મૂર્તિઓ ટેર ટેર જોવા મળે છે... જીવનને સરમય અને છતાંય કર્મ, ભક્તિ અને જ્ઞાનના માર્ગોના ઉદ્દ્યોગક ભગવાન શ્રીકૃષ્ણ આપણા સૌના જીવનમાં સતત જળવાતા રહે એવી પ્રાર્થના સહ... જયશ્રી કૃષ્ણ...

ખૂણે... ખાંચરેથી

- રોટરી ક્લબ ગાંધીનગર દ્વારા ૧લી સપ્ટેમ્બરના રોજ એક ફેમીલી પીકનિકનું આયોજન કરાયું છે અને આ પીકનિક દરમિયાન ઘંટીયા પહાડ પર ટ્રેકીંગ કરવાનું પણ આયોજન છે. જિલ્લાના અધિકારીઓ આજે આખો દિવસ મીટીંગો અને ઉચ્ચ અધિકારીઓ સાથેની વિડીયો કોન્ફરન્સમાં વ્યસ્ત રહ્યા હતા. રાજ્ય મંત્રીશ્રી લીલાધર વાઘેલા આજે જિલ્લા પંચાયતની કચેરીએ આવ્યા હતા. તેમણે પશુપાલન ક્ષેત્રે જિલ્લાની વિકાસકૃતિ સમીક્ષા અધિકારીઓ સાથે બેસી કરી હતી. જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતી હિના પટેલની તબિયત રાત્રે બગડતાં એક કાર્યક્રમ બાદ સીધા દવાખાને લઈ જવાયા હતા. ગાંધીનગર ભાજપ દ્વારા ચરદી ખાતે યોજાયેલ મેડીકલ કેમ્પમાં ભાજપના મેડીકલ સેલના તબીબે સેવા આપી હતી. ૨૦૦ જેટલા દર્દીઓ આ કેમ્પમાં નોંધાયો હતા. ગાંધીનગર સે-૨૨ જીન દેરાસરથી સે-૨૨ જીન દેરાસર સુધી ચૈત્ય પરિપાટીનું આયોજન કરાયું છે. આ ચૈત્ય પરિપાટી સે-૨૨માં થઈ સે-૨૩માં જશે. ગાંધીનગર શહેરમાં વધતા જતા ચેઈન સ્નેચીંગના બનાવ અટકાવવા માટે કરેલી તાકીદ બાદ હવે ચેઈન સ્નેચીંગને પકડવા પોલીસ કર્મચારીને રૂ. ૨૫ હજાર તથા નાણાંિકને રૂ. ૧૦ હજારનું ઈનામ આપવાની જાહેરાત કરી છે.

‘પરંપરાગત’ સ્થળોએ અઠવાડિયાથી ‘બોર્ડ’ બેસી ગયા છે ગાંધીનગરમાં પચાસ કરોડનો જુગાર મંડાશે

ફાર્મ હાઉસો, ગેસ્ટ હાઉસો હાઉસકુલ : કેટલાક મકાનો પણ ઉદિવસ માટે રેન્ટ પર આપી દઈ તગડા રૂપિયા લેવાયા : ૫૦૦-૧૦૦૦ના મિની બોર્ડ પર દરોડા પાડીને કામગીરી બતાવતી પોલીસ લાખ્ખોની બાજીવાળા એકેય ‘મોટા બોર્ડ’ પર નહીં ફરકે...? ગાંધીનગર, તા. ૨૭ રૂ. ૫૦૦-૧૦૦૦ના મિની બોર્ડ વાળા અધિકારીઓ તો ટીક પરંતુ તેમના ડિકરાઓ અને બિલ્ડર્સ અને વેપારીઓ પણ જગ્યા ‘ફિક્સ’ કરીને ગોઠવાઈ ગયા છે. ગાંધીનગરના મોટા ભાગના ‘કલાક્રીયા ગેસ્ટ હાઉસ’ તથા આસપાસના વિસ્તારના કાર્મહાઉસો સાતમ-આઠમના જુગાર માટે બુક થઈ ગયા છે. કેટલાક મકાનો પણ મકાન માલિકે તગડા ભાડા પર માત્ર ૩ દિવસ માટે રેન્ટ પર આપી દીધા છેવાનું જાણવા મળ્યું છે. જુગારીઓની હુલપુક તૈયારીઓમાં ત્રણ દિવસ ખાવા પીવા પણ બહાર ન નિકળવું પડે તેવી વ્યવસ્થા સામેલ છે. જુગાર રમતા ખેલાડીઓમાં નાની નાની રૂ. ૫૦૦-૧૦૦૦ની બાજીવાળા આનંદ મેળવતા વ્યક્તિઓ તથા રૂ. ૨૫ કરોડ આમ-તેમ કરી નોંખવા માટે અસલી શકુની બની બેસતા વ્યક્તિઓ પણ ગાંધીનગરમાં સામેલ છે. જુગારની ‘બાજી’ મામલે ક્યાંક પોલીસની ગોઠવણ ‘બાજી’ તો ક્યાંક

જીલ્લામાં ફટ્ટીથી ઈ.ગ્રામ સેન્ટરોમાં મતદાર સહાયતા કેન્દ્રો કાર્યરત થશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૭ ઈ. આ કાર્યક્રમ એક માસ સુધી ચાલવાનો છે ત્યારે ગ્રામ્ય પ્રજાને લક્ષીક ગામોના ઈ.ગ્રામ સેન્ટરોમાં આગામી ફટ્ટી સપ્ટેમ્બરથી મતદાર સહાયતા કેન્દ્રો શરૂ કરવામાં આવશે. મતદાર યાદી સુધારણા ઝુંબેશનો બીજો તબક્કો આ જ દિવસથી આરંભઈ રહ્યો છે. કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચે મતદાર યાદી શુદ્ધ વધુ બને તે માટે તેમજ ગ્રામીણ પ્રજાને આ માટે જિલ્લા મથકે એકકા ના ખાવા પડે તે માટે મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. ઈ.ગ્રામ સેન્ટરોમાં મતદાર સહાયતા કેન્દ્રો ખોલવાનો પાયલોટ પ્રોજેક્ટ ગાંધીનગર જિલ્લામાં હાથ ધરાયો હતો અને તેને સારો પ્રતિસાદ સાંપડતા આ પ્રોજેક્ટ હવે રાજ્યવ્યાપી અમલમાં આવી રહ્યો છે. લોકસભાની આવી રહેલી સામાન્ય ચૂંટણીઓ પૂર્વે મતદાર યાદી સુધારણાનો અંતિમ કાર્યક્રમ ફટ્ટી સપ્ટેમ્બરથી શરૂ થવાનો છે. આ કાર્યક્રમ એક માસ સુધી ચાલવાનો છે ત્યારે ગ્રામ્ય પ્રજાને લક્ષીક ગામોના ઈ.ગ્રામ સેન્ટરોમાં આગામી ફટ્ટી સપ્ટેમ્બરથી મતદાર સહાયતા કેન્દ્રો શરૂ કરવામાં આવશે. મતદાર યાદી સુધારણા ઝુંબેશનો બીજો તબક્કો આ જ દિવસથી આરંભઈ રહ્યો છે. કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચે મતદાર યાદી શુદ્ધ વધુ બને તે માટે તેમજ ગ્રામીણ પ્રજાને આ માટે જિલ્લા મથકે એકકા ના ખાવા પડે તે માટે મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. ઈ.ગ્રામ સેન્ટરોમાં મતદાર સહાયતા કેન્દ્રો ખોલવાનો પાયલોટ પ્રોજેક્ટ ગાંધીનગર જિલ્લામાં હાથ ધરાયો હતો અને તેને સારો પ્રતિસાદ સાંપડતા આ પ્રોજેક્ટ હવે રાજ્યવ્યાપી અમલમાં આવી રહ્યો છે. લોકસભાની આવી રહેલી સામાન્ય ચૂંટણીઓ પૂર્વે મતદાર યાદી સુધારણાનો અંતિમ કાર્યક્રમ ફટ્ટી સપ્ટેમ્બરથી શરૂ થવાનો છે. આ બંને કાર્યક્રમોની તૈયારીમાં જિલ્લાતંત્ર લાગી ગયું છે. જિલ્લામાં તમામ ગામોમાં મતદાર સહાયતા કેન્દ્રોમાં નામ જોવા માટે રૂ. બે ચુકવવાના રહેશે તો નામ દાખલ કરવા માટે રૂ. ૧૦ અને ડુબલિકેટ મતદાર ફોટો ફાર્ડ માટે રૂ. ૩૫ ચુકવવાના રહેશે. આ માટે ઈ.ગ્રામના સંચાલકને તાલિમ પણ આપવામાં આવનાર છે.



શીતળા સાતમે પૂજન-અર્ચન : ભારતીય સંસ્કૃતિમાં શીતળા માની અને બળિયા બાપા પર ભારે શ્રદ્ધા છે... બાળકો રોગમુક્ત રહે એ માટે દરેક સંતાનની માતા શીતળા સાતમનું વ્રત કરે છે... મોટેભાગે સમગ્ર પરિવાર આખો દિવસ ઠંડુ ભોજન આરોગી શીતળા માટે સતત પ્રાર્થના કરે છે... યુવા અને સગડી બંધ રાખી એક દિવસ અનિમુગ્ત રસોડું રહે છે... શીતળા માતાની પ્રાર્થના માટે આજે વહેલી સવારથી સેક્ટર-૨૨ પંચાયતી માતાના મંદિરે ભહેનો મોટી સંખ્યામાં ઉમટી હતી. (તસવીર : દિપક જાળી)

પવિત્ર જન્માષ્ટમી પર્વ નિમિત્તે નરેન્દ્ર મોદીએ શુભેચ્છા પાઠવી

મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ શ્રીકૃષ્ણ જન્માષ્ટમીના પર્વની ગુજરાતના નાગરીકોને શુભકામના પાઠવી છે. મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું કે ગુજરાત કૃષ્ણભક્ત છે. ભગવાન શ્રીકૃષ્ણની વિશ્વાંતિકાળની ભૂમિ, ગુજરાતમાં જન્માષ્ટમીનો તહેવાર એ પ્રકૃતિની સાથે પ્રેમનો સંબંધ સજીવન કરતો જનઉત્સવ છે. આત્મતાથીઓના દમન અને અન્યાયનો પ્રતિકાર કરવાનું કૃષ્ણ જીવનદર્શન આજે પણ પ્રસ્તુત છે એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

આજે ગાંધીનગરમાં કૃષ્ણ જન્મોત્સવ ઉજવાશે

વિવિધ મંદિરો અને સેક્ટરમાં મટકી ફોડ અને રાસ ગરબાના કાર્યક્રમો : સે-૨૨ પંચદેવ મંદિર પાસે ભવ્ય મેળો ગાંધીનગર, તા. ૨૭ નંદ ઘેર આનંદ ભયો... જય...કનેચા લાલ કી... આજે જન્માષ્ટમી-ભગવાન શ્રી કૃષ્ણનો જન્મદિવસ. ગીતાના ઉદ્દગાતા, લોકોના તારણદાર અને ઉધારક શ્રી કૃષ્ણનો જન્મ થયો ત્યારે સર્વ જન સંતાપ ભૂલી જઈ આનંદોલ્લાસમાં લોકો નાચવા લાગ્યા અને તે દિવસ જન્માષ્ટમીના નામે જાણીતો થયો. જન્માષ્ટમીના પર્વની હર્ષોલ્લાસથી ઉજવણી કરવા ભાવિકો ઉત્સુક બન્યા છે. શહેરના વિવિધ ધાર્મિક સ્થાનો, સંસ્થાઓ તેમજ સેક્ટરોમાં સ્થાનિક રહીશો દ્વારા કૃષ્ણજન્મોત્સવની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે. મંદિરોમાં ભજન-કિર્તન ઉપરાંત મટકી ફોડ અને રાસ ગરબાના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આજે સૌ જડવાદના પ્રવાહમાં તણાઈ રહ્યા છે તે સમયે તેમની સમજ ગીતાનો તેજસ્વી જીવવાદ મુકવાની જરૂર વર્તાય છે. ત્યારે ઘરે ઘરે કૃષ્ણનો સંદેશો પહોંચાડવાની અનિવાર્યતા ઉભી થઈ છે. જે કૃષ્ણ જન્મોત્સવની ઉત્તમ ઉજવણી સમાન બનશે. અતિ ઉત્કૃષ્ટ જીવન જીવી દેખાડનાર અને અતિ સામાન્ય મનુષ્યને સહજ રીતે સ્વીકારનાર કૃષ્ણ એ ભારતના આદર્શ યુગપુરુષ છે. ભગવાન શ્રી કૃષ્ણનો જન્મોત્સવ ઉજવવા નગરના ધાર્મિક સ્થાનો ઉપરાંત સંસ્થાઓ તેમજ સેક્ટરના વસાહત મંડળો દ્વારા વેવિધ્યસભર કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સે-૨૨ પંચદેવ મંદિર પાસે દર વર્ષની જેમ મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મંદિરમાં રાત્રિ દરમિયાન કૃષ્ણ જન્મોત્સવ નિમિત્તે આરતી અને ભજનનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવનાર છે. જૂલેલાલ-સાંઈબાબા મંદિરે પણ જન્માષ્ટમી નિમિત્તે સંગીતમય ભજનો અને ગીતોનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવનાર છે. કૃષ્ણ જન્મ બાદ પંજરી અને ખીરના પ્રસાદની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. સે-૨૪ અંબાજી ચોક ખાતે જય અંબે યુવક મિત્ર મંડળ દ્વારા રાત્રે ૮ કલાકે ભજન સંધ્યા તેમજ રાત્રે ૧૨ કલાકે કૃષ્ણ જન્મોત્સવ ઉજવાશે. જયારે સે-૨૮ કલાકે મટકી ફોડનો કાર્યક્રમ સ્થાનો ઉપરાંત સંસ્થાઓ તેમજ



ધ-પ ચોપાટી ખાતે કુડકોટની કાળવણી થયા બાદ લારી-ગલ્લાઓ હટાવવા માટે તંત્રએ કડક પગલાં લેવાનું શરૂ કર્યું છે. ધ-પમાં જે સ્થળે ખાણી-પીણીની લારીઓ ઉભી રહેતી હતી તેની આસપાસ ફેન્સીંગ કરી વધારાની લારીઓને હટાવી દેવાઈ છે. (તસવીર : દિપક જાળી)

Advertisement for 'The Gandhinagar Occasional "Janmashastam" Matri Poo' competition. It features a logo with a tree and a person, and text in Gujarati. Contact number: +91 96380 20888.

વિભાગોને વેબસાઈટ સમયસર અપડેટ કરવા તાકીદ કુલ ૨૪ જેટલી વેબસાઈટ જીલ્લાના સ્ટેટ ડેટા સેન્ટર ઉપર મુકવામાં આવેલી છે. ગાંધીનગર, તા. ૨૭ કચેરીઓનું કોમ્પ્યુટરાઈઝેશન કાર્ય મુજબ વિવિધ વિભાગો દ્વારા વેબસાઈટોને સમયાંતરે અપડેટ કરવા માટે તમામ વિભાગોને કડક તાકીદ કરવામાં આવી છે. વિજ્ઞાન અને પ્રોધોજિક વિભાગ સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ રાજ્ય સરકારે સરકારી સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો પ્રવૃત્તિઓ યોજનાઓ સહીતની કામગીરી પ્રજાજનોને ઘરે બેઠક જાણકારી મળી રહે તે માટે રાજ્ય સરકારના વિવિધ વિભાગોને બોર્ડ-નિગમો દ્વારા પોતાની વેબ સાઈટોને તૈયાર કરવામાં આવેલી છે. સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો આવાવા પામ્યું હતું.

Advertisement for 'ઓપન ઇન્ટરવ્યુ' (Open Interview) for 'શેઠ મ. ભ. સેલ્ફ ફાયનાન્સ ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા માટે'. It lists details about the school, including its location at 'શેઠ મ. ભ. સેલ્ફ ફાયનાન્સ ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા, પેલાપુર, તા. જી. ગાંધીનગર'. It also mentions the school's history and its commitment to providing quality education.

Advertisement for 'જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ' (Jagdish Steel Stores). It features logos for 'SANGHI CEMENT' and 'VINAYAK 500'. The text provides contact information for the store, including the address 'પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર' and phone numbers 'ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮'. It also lists various products like 'સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ઝીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપર્થ'.